1. Sia f : [-4,3] — R, f continua e tale che f(—4) = 3, f(0) = —1 e
f(3) = 4. Dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera.

(a
(b
(c
(d

dc € (—4,3), tale che f(c) = -3

dec € (—4,3), tale che f(¢) =7

f & decrescente in [—4, 0]
[

min f ([—4,0]) < min f (

~— ~— ~—

1,3])

2. Poniamo:
f:00,1]U[2,3] = R,

g:[0,3] = R,
g(x) =

Dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera:

{2:1;—1 se x € [0,2],
7T—12% se xe (23]

(a) f e g sono continue
(

)

b) f & continua e g non & continua

(¢) f non e continua e g & continua
)

(d) f e g sono entrambe non continue

3. Sia f : (0,400) — R e supponiamo che esistano lim, .o f(z) = 3,
lim, ., f(z) = 5. Dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera:

(a) esiste lim,, ., f (%) =3
(b) esiste lim,, ;o f (%) =5
(c) non abbiamo informazioni sufficienti a garantire l'esistenza del

limite della successione { f (%) }

4. Sia f : (0,400) — R una funzione continua. Dire quale delle affer-

mazioni seguenti e vera:

(a) esiste lim,_, o f (ifj)}i)




(b) esiste lim, o1 f(x)

(c¢) non abbiamo informazioni sufficienti a garantire 'esistenza di
. e’ — dw
lim f{————).
r——400 et + 1'5

5. Sia f : [0,400) — R e supponiamo che esista lim,_, . f(z) = —oc.
Dire quale delle affermazioni seguenti e vera:

(a) f e superiormente limitata
(b) dom(f) non ¢ inferiormente limitato
(c) sup f = +o0

(d) f e inferiormente illimitata

6. Calcolare gyn
lim ((—) - n3> (\/ nt+1— n2)
n—-+o00 2
7. Sia f:[0,2) — R, dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera:

(a) esiste min f

(b) Se f & decrescente, allora esiste max f
)
)

(c

(d) Se f & continua, allora esiste min f

Se f e decrescente, allora non esiste min f

lim (log (n +Vvn?+ ) log n)

n—-+00

8. Calcolare

lim (log (\/ n?+1-— n) — log n)

n—-4oo

9. Consideriamo la successione

kR3]
Dire quale delle seguenti affermazioni e vera:

(a) la successione diverge a +00

2



10.

11.

12.

13.

14.

15.

(b) la successione converge a 3
(c) la successione non ha limite

(d) la succesione converge a un numero reale minore di 3

Calcolare
. senlog(1l — x)
lim ———~

=0 sen(3z)

Calcolare
. e — 1+ senx
lim

=0 (14+2)2—1+tgx

Calcolare la derivata della funzione f : Rt — R,

f(l,) — :L,SGHCC
nel punto .

Calcolare la derivata della funzione f: (—1,0) — R,
|z =1
J@) = log |z + 1|

nel punto —%.

Siano {a,} e {b,} successioni di numeri reali. Dire quale delle seguenti
affermazioni ¢ vera.

(a) Se b, — 0, allora a,, + b, ~ a,
(b) Se a, = o(by), per n — 400, allora a,, — 0
(c) Se a, ~ by, allora a} ~ b

)

(d) Se a, ~ b,, allora a, = b, + o(1)

Il limite
oVt 33+ 11—Vt =3P + 1
lim :
n—-+too 6n + /nsenn
(a) non esiste
(b) & uguale a }
5 1
(c) ¢ uguale a ;



(d) e uguale a 1
16. Sia f : R — R. Dire quale delle seguenti affermazioni e vera.

(a) Se esiste lim, 3 f(z) = +o00, allora f non & monotona

(b) Se f & strettamente crescente, allora

lim f(z) < lim f(x)

r—3— r—3+

(c) Se f ¢ discontinua in 3, allora
(d) Se f & crescente, allora esiste lim, 5 f(x)

17. Calcolare

o B4z —V25— 22
lim
z—==5+ /22 + 122 + 35

18. Calcolare la derivata della funzione g : Rt — R, g(z) = (3:1:)5611(%) nel
punto %.

19. Calcolare la derivata della funzione
h:R—R, h(z) = ]m\%log (5x2+|x—7\)

nel punto ¢ € R\ {0, 7}.



